Zadatak br. 1.

Deveta medunarodna olimpijada lingvistike

Pitsburg (Sjedinjene Americke Drzave), 24.-31. juli 2011 g.

Resenja zadataka pojedina¢nog takmicenja

Glagolski oblici jezika menomini imaju sledeéu strukturu:
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Ako dva prva samoglasnika u reci su kratka, drugi se duzi (e > ).

(a)

(b)

e kekeskahaeq: mij o preseCemo, slamamo to alatom

nepahkenan:

— ja otvaram to rukom (1/pahk),
— ja odlamam to rukom (y/pahk)

waepahpew: on pocinje da se smeje

ja pocinjem da jedem to: newaepahtan

mij o polazemo to rukom: kekawenaeq

on prokopava rupu: tawansehksew

on izlazi: ketohnaew

Zadatak br. 2.
(a) baga [barval

knodar |kno:ar]
kvgda  |[kvo:al

logur [lgrvur|
pldaga [ploava]

skadi [skeaji]
toygur  [toijur]
trigi [trauwi]

(b) U prvom slogu a [eal, d [da], e [e], et [ai], ey |€i], % |iz], o |oz],
oy [di], 6 [ou], u [w], 4 [wu], @ [o1].

Izmedu samoglasnika d = g. Koristi se prvo odgovarajuce pravilo:
La/g [wl [ [u()] —;
2. 0/g il | i()] —ili _ [i(:)];
3..9/g v | _ [u()];
4. d/g [v] u imenici, [0] u glagolu.
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Zadatak br. 3. Pravila:

1.
2.

(a)

(b)
(c)

Pridev stoji posle imenice na koju se odnosi.

Imenica (ili pridev ako je on prisutan) dobije nastavak -, osim ako nije neotudljivo posedovano
(deo tela, rodstveni odnos); u ovom slu¢aju njemu prethodi posednik.

. Otudljivo posedovanje se oznacava sa & izmedu posednika i posedovanog.

U sloZenoj imenici poslednji slog ima nizak ton (,,"”).

musté 4 gbomué: riba Zene
léyg kiindaé & nyimiié: zmija niskog deteta
gbomu-lende kindié: kratak ¢amac

[ e

kand)-lendg 155&: mali avion

zmija orla: kdanjag 4 nyimiié

oko malog deteta: 1éy 155& ja

sestra visokog muskarca: kai jagé 155-musu
mali zmiji¢: nyimii-ley 155&

Zadatak br. 4. U sloZzenoj imenici levi deo modificira desni deo. Imenica dobije nastavak -tl/1i

ako ne sadrzi sufikse -capil (umanj.), -huah ‘onaj koji ima ...’, -tlah/lah ‘mesto za mnoge ...  ili
-tzintli ‘postovani ...’ (-l i -lah nakon [, inace -tl i -tlah).
(a) a-cal-huah vlasnik kanua (a-cal-li kanu, ,vodna kucéa”)
a-chil-li vodeni biber
a-tl voda
cal-lah naselje
cal-huah vlasnik kuce
chil-a-tl biberova voda
chil-li ¢ili paprika
col-li deda/predak
col-tzintli postovani deda/predak
cone-huah majka, ,ona koja ima dete ili decu”
cone-huah-capil majcica
cone-tl dete
oquich-cone-tl decak, mugko dete
oquich-huah supruga, ,ona koja ima muza”
oquich-totol-tzintli poStovani ¢uran
te-huah vlasnik kamenja
te-tlah kamenito podrucje
totol-te-tl ¢urece jaje
(b) kuca: calli kamen: tetl vlasnik vode: ahuah

(c)

postovani muz/muskarac: oquichtzintli

cacahua-tl: kakao cacahua-te-tl: seme kakaoa
cacahua-a-tl: kakao (napitak) cacahua-huah: vlasnik kakaoa
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Zadatak br. 5. Redovi crta jedini¢ne Sirine ece (sa strana) i oeceo (u sredini) sluze kao granice za
dva bloka od Sest brojki. Svaka brojka se oznacava sa Cetiri crte Sirine 1-4 koje imaju zajednicku 8irinu
7. Za svaku brojku ima tri koda, jedan od kojih (R) se koristi sa desne strane a dva druga (A i B) sa
leve strane.

A: cece | B: cece || R: eceo
0 — 3211 1123 3211
1 ? 2221 1222 2221
Niz A i B sa leve strane oznacava sub kod. Svaki | 2 || AABBAB 2122 2212 2122
niz pocinje sa A (to pokazuje da je bar kod okrenut | 3 || AABBBA 1411 1141 1411
pravilno, u suprotnom sluc¢aju on bi poc¢injao sa B | 4 || ABAABB 1132 2311 1132
(to je zrcalnaslika R)) i sadr7i tacno tri A. U zadatku | 5 || ABBAAB 1231 1321 1231
su prisutni svi moguéi nizovi osim AABABB (sub | 6 || ABBBAA 1114 4111 1114
kod 1). 7 || ABABAB 1312 2131 1312
8 || ABABBA 1213 3121 1213
9 || ABBABA 3112 2113 3112

X || AAABBB

Bar kodovi mesa, sira i drugih namernica koja mogu da imaju razli¢itu tezinu sadrze cenu (cena
ostalih namernica se uzima iz ra¢unarskog sistema prodavnice). Ovakvi bar kodovi prave se u prodavnici
(sub kod 2) i zato nemaju standardni format, ali u ta dva bar koda koja su navedena u zadatku 4 brojke
ispred kontrolnog zbira oznacavaju cenu (parce svinjskog mesa: 0416 — 4 evra i 16 centi).

(&) 1. (E)

2. G, kontrolni zbir = 2;

3. C;

4. D;

5. A, Nemacka;

6. I;

7. H, cena = 4 evra i 74 centa;

8. B, pun kod = 7-317442-030049;

9. F.

quu U O O T T HH‘HH‘“HHHHHH‘H‘H

(b) I " LTI I !! " [T 11453927"348790

(c) Taj bar kod je okrenut naglavce (poc¢inje sa B, a ne s A), zato moramo ga okrenuti i prepisati u

suprotnom pravcu.
7 ‘022070”000035”

Norveska= 70, pun kod = 7-022070-000035.



